Аналитическая справка
по итогам проведения ВПР по биологии
в 8 классе (по программе 7 класса) МОУ СОШс. Кикино.
ВПР по биологии был проведен, опираясь на:

· Приказ Рособрнадзора от 05.08.2020 г № 821 "О внесении изменений в приказ Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 27.12.2019 г № 1746 "О проведении Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки мониторинга качества подготовки обучающихся образовательных организаций в форме всероссийских проверочных работ в 2020 году";
· Методические рекомендации по проведению Всероссийских проверочных работ (Письмо Рособрнадзора от 04.09.2020 №13-444);
· Приказ Рособрнадзора от 27.12.2019 г № 1746 "О проведении Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки мониторинга качества подготовки обучающихся образовательных организаций в форме всероссийских проверочных работ в 2020 году";
Дата проведения ВПР по биологии - 25 сентября 2020 г.

Всего в классе 6 учеников. Всероссийскую проверочную работу выполняли 5 ученика. 

	В классе 
	Писали 
	на «2»/%
	на «3»/%
	на «4»/%
	на «5»/%
	Успеваемость 
	Качество 

	6
	5
	0
	4
	1
	0
	100%
	25%


Результаты всероссийской проверочной работы по биологии в 8 классе показали баллы ниже среднего: успеваемость 100%, качество 25%. 40% учащихся подтвердили итоговые оценки за 2019-2020 учебный год, а 60%  понизили, повысивших нет.

По сравнению с оценками за предыдущий учебный год 2 ученика не  подтвердили свои знания: Баткаева Азалия - понизила оценку с «5» до «4», Акжигитова Алина, Патеева Диана - понизила оценку с «4» до «3». Большинство учащихся   достигли базового уровня освоения планируемых результатов в соответствии с требованиями ФГОС.
Система оценивания выполнения всей работы.
Для проведения ВПР были представлены материалы по билогии, содержащие 13 заданий, составленные с учетом всех тем, изучаемых в 7 классе, и требований ФГОС на предметном, метапредметном и личностном уровнях. Формат заданий соответствует формату, принятому в ГИА и ЕГЭ. На выполнение работы по биологии дается 90 минут. Ответы на задания записываются в полях ответов в тексте работы.

Задание 1
Умения определять понятия, создавать обобщения, устанавливать аналогии, классифицировать, самостоятельно выбирать основания и критерии для классификации.
1.1-40%выполнения.

1.2-40% выполнения.

Задание 2

Формирование основ экологической грамотности: способности оценивать последствия деятельности человека в природе; способности выбирать целевые и смысловые установки в своих действиях и поступках по отношению к живой природе, здоровью своему и окружающих; осознания необходимости действий по сохранению биоразнообразия-40% выполнения.

Задание 3
Умения определять понятия, создавать обобщения, устанавливать аналогии, классифицировать, самостоятельно выбирать основания и критерии для класс-100% выполнения.
Задание 4

Умения определять понятия, создавать обобщения, устанавливать аналогии, классифицировать, самостоятельно выбирать основания и критерии для класс.
Смысловое чтение классификации-80% выполнения.

Задание 5

Смысловое чтение классификации-60% выполнения.

Задание 6

Формирование системы научных знаний о живой природе, закономерностях ее развития, об исторически быстром сокращении биологического разнообразия в биосфере в результате деятельности человека для развития современных естественнонаучных представлений о картине мира-60% выполнения.

Задание 7

Умения устанавливать причинно-следственные связи, строить логическое рассуждение, умозаключение (индуктивное, дедуктивное и по аналогии) и делать выводы-100% выполнения.

Задание 8

Формирование первоначальных систематизированных представлений о биологических объектах, процессах, явлениях, закономерностях-80% выполнения.

Задание 9

Умения создавать, применять и преобразовывать знаки и символы, модели и схемы для решения учебных и познавательных задач-40% выполнения.

Задание 10

Умения устанавливать причинно-следственные связи, строить логическое рассуждение, умозаключение (индуктивное, дедуктивное и по аналогии) и делать выводы-100% выполнения.

Задание 11

Формирование системы научных знаний о живой природе, закономерностях ее развития, об исторически быстром сокращении биологического разнообразия в биосфере-80% выполнения.
Задание 12

Умения определять понятия, создавать обобщения, устанавливать аналогии, классифицировать, самостоятельно выбирать основания и критерии для классификации биологического разнообразия в биосфере-6.67% выполнения.
Задание 13

Формирование системы научных знаний о живой природе, закономерностях ее развития, об исторически быстром сокращении биологического разнообразия в биосфере в результате деятельности человека для развития современных естественнонаучных представлений о картине мира.
13.1-50% выполнения.

13.2-10% выполнения.

13.3-40% выполнения.

Допущены ошибки:

- У всех учащихся не полностью сформировано умение находить в перечне согласно условию задания необходимую биологическую информацию.

- Все обучающиеся испытывают трудности, работая с рисунком, представленным в виде схемы, на которой изображен цикл развития печёночного сосальщика.

- У всех учащихся не полностью сформировано умение проводить сравнение биологических объектов, таксонов между собой, приводить примеры типичных представителей животных относящихся к этим систематическим группам.

- Многие учащиеся не полностью справились с заданием по соотнесению изображения объекта с его описанием, а также при формулировании аргументированного ответа на поставленный вопрос.

- Некоторые учащиеся допустили ошибки при анализе статистических данных, сделали неправильные умозаключения.

Выводы:
1. Обратить особое внимание на повторение, закрепление и на выполнение домашних заданий при изучении тем: «Классификация позвоночных животных», «Общие свойства организмов», «Простейшие и беспозвоночные животные. Плоские и кольчатые черви», «Хордовые животные. Класс Млекопитающие. Органы полости тела», «Жизнедеятельность кишечнополостных животных».

2. Усилить работу по применению полученных знаний для решения практических задач.

3. Научить учащихся правильно формулировать аргументированный ответ на поставленный вопрос, делать правильные умозаключения.

4. Формировать умение проводить сравнение биологических объектов, таксонов между собой, приводить примеры типичных представителей животных относящихся к этим систематическим группам.

5. Привлекать учащихся к внеурочной деятельности по биологии, к участию в конкурсном и олимпиадном движении.

6. Провести работу над ошибками (фронтальную и индивидуальную).

7. Продолжать формировать навыки самостоятельной работы обучающихся.

8. Регулярно организовывать проведение диагностических работ по пройденным разделам предмета с целью выявления затруднений, которые остались у обучающихся.

Учитель биологии: Э.Н.Девликамова
