Аналитическая справка
по итогам проведения ВПР по географии
в 7 классе (по программе 6 класса) МОУ СОШс. Кикино.
ВПР по географии был проведен, опираясь на:

· Приказ Рособрнадзора от 05.08.2020 г № 821 "О внесении изменений в приказ Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 27.12.2019 г № 1746 "О проведении Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки мониторинга качества подготовки обучающихся образовательных организаций в форме всероссийских проверочных работ в 2020 году";
· Методические рекомендации по проведению Всероссийских проверочных работ (Письмо Рособрнадзора от 04.09.2020 №13-444);
· Приказ Рособрнадзора от 27.12.2019 г № 1746 "О проведении Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки мониторинга качества подготовки обучающихся образовательных организаций в форме всероссийских проверочных работ в 2020 году";
Дата проведения ВПР по географии - 14 сентября 2020 г.

Всего в классе 11 учеников. Всероссийскую проверочную работу выполняли 6 учащихся. 

	В классе 
	Писали 
	на «2»/%
	на «3»/%
	на «4»/%
	на «5»/%
	Успеваемость 
	Качество 

	11
	6
	0
	3
	3
	0
	100%
	50%


Результаты всероссийской проверочной работы по географии в 7 классе показали удовлетворительные  результаты: успеваемость 1006%, качество 50%. 67.77% учащихся подтвердили итоговые оценки за 2019-2020 учебный год, а 33,33%  понизили, повысивших нет.

По сравнению с оценками за предыдущий учебный год 2 ученика не  подтвердили свои знания: Дасаева.Самира- понизила оценку с «5» до «4», Янборисова Азалия-понизила оценку с «4» до «3». Большинство учащихся   достигли базового уровня освоения планируемых результатов в соответствии с требованиями ФГОС.
Система оценивания выполнения всей работы.
Для проведения ВПР были представлены материалы по географии, содержащие 10 заданий, составленные с учетом всех тем, изучаемых в 6 классе, и требований ФГОС на предметном, метапредметном и личностном уровнях. Формат заданий соответствует формату, принятому в ГИА и ЕГЭ. На выполнение работы по географии дается 45 минут. Ответы на задания записываются в полях ответов в тексте работы.

Задание 1проверяет комплекс умений работы с географической картой и представления об основных открытиях великих путешественников и землепроходцев.   
1.1-100% выполнения.

1.2-41.67% выполнения.
Задание 2проверяет умения работать с географической картой и выполняется с использованием той же карты, что и для задания.

2.1-100% выполнения.

2.2-16.67% выполнения.

Задание 3

 проверяет умение работать с топографической картой, в том числе определять размещение объектов и направления, рассчитывать расстояния с использованием масштаба, определять абсолютные высоты точек и рассчитывать перепады высот, а также соотносить топографическую карту с фотографией участка местности в целях определения возможностей рационального использования отображенной на карте территории. 
3.1-58.83% выполнения.

3.2-33.33% выполнения.

3.3-50% выполнения.
Задание 4

проверяет умение выявлять роль планетарных явлений в жизни людей на основе проведения простейших вычислений и сопоставления времени в разных частях Земли на примере разных городов нашей страны или сравнения особенностей сезонов года в разных частях Земли.

4.1-66.67% выполнения.

4.2-33.33% выполнения.

4.3-16.67% выполнения.

Задание 5

проверяет   понимание   основных   географических закономерностей и предполагает установление соответствия элементов описания и природных зон, к которым эти элементы описания относятся, а также узнавать природные зоны по их изображениям.
5.1-83.33%выполнения.

5.2-58.33% выполнения.

Задание 6

проверяет   понимание   основных   географических закономерностей и предполагает установление соответствия элементов описания и природных зон, к которым эти элементы описания относятся, а также узнавать природные зоны по их изображениям.
6.1-66.67% выполнения.

6.2-33.33% выполнения.

Задание 7

проверяет умение анализировать предложенный текст географического содержания об оболочках Земли и извлекать из него информацию по заданному вопросу. 83.33% выполнения
Задание 8

Первая часть основана на статистической таблице и проверяет умение извлекать и интерпретировать информацию о населении стран мира.91.67% выполнения
Вторая часть задания проверяет умение соотносить страны мира и изображения наиболее известных достопримечательностей столиц и крупных городов или наиболее ярких особенностей населения этих стран.58.33% выполнения
Задание 9

проверяет умение узнавать природные явления по их изображениям, знание особенностей и понимание опасности этих явлений для людей, и предполагает также составление текстового описания конкретного явления. 16.67% выполнения
Задание 10

проверяет знание географии родного края, в нем требуется дать описание определенных географических объектов родного края.
10.1-50% выполнения.

10.2-16.67% выполнеия.

	Подтвердили свои

годовые  оценки
	Повысили свои годовые оценки
	Понизили свои годовые оценки

	4ученика-66.77%
	-
	2ученика-33.33%


Типичные ошибки:
1. Соотношение материков и океанов с путешественниками, имена которых вошли в историю открытия

2. Обозначение на карте точки по заданным координатам и определение направления

3. Простейшие вычисления времени в разных частях Земли

4. Соотношение стран мира и изображений наиболее известных достопримечательностей

5. Знание географии родного края

Рекомендуется:
Провести работу над ошибками (фронтальную и индивидуальную).

Продолжать формировать навыки самостоятельной работы обучающихся.

В учебном году внести дополнительные задания на уроках по темам:

· Обратить особое внимание на повторение, закрепление, выполнение домашних заданий при изучении тем: «Движение Земли вокруг Солнца», «Пояса освещенности. Часовые пояса», «Градусная сетка», «Географические координаты. », «Многообразие стран мира. », «Мировое хозяйство»,  «Атмосферное давление. Ветер», «Природные зоны», 
· Усилить работу на уроках по сопоставлению географических карт различной тематики. Сформировать комплекс умений работы с географической картой и представления об основных открытиях великих путешественников и землепроходцев. Научить определять отмеченные на карте материки или океаны. Сформировать умение соотносить эти материки или океаны с путешественниками, имена которых вошли в историю открытия и освоения одного из этих материков или океанов, и обозначение на карте связанных с этим материком или океаном указанных географических объектов (например, океанов, омывающих данный материк).

· Формировать у обучающихся умение выявлять роль планетарных явлений в жизни людей на основе проведения простейших вычислений и сопоставления времени в разных частях Земли на примере разных городов нашей страны или сравнения особенностей сезонов года в разных частях Земли.

· Усилить работу по определению основных географических закономерностей и научить обучающихся, устанавливать соответствия элементов описания и природных зон, к которым эти элементы описания относятся, а также узнавать природные зоны по их изображениям.

· Расширять кругозор обучающихся, привлекая их к внеурочной деятельности по географии, к участию в конкурсном и олимпиадном движении, к заочным экскурсиям по родному краю и области.

· Формировать у обучающихся умение соотносить страны мира и изображения наиболее известных достопримечательностей столиц и крупных городов или наиболее ярких особенностей населения этих стран.

Учитель географии:  Э.Н. Назифовна.
